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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CUR SO DE 
ENGENHARIA DE AGRÍCOLA, REALIZADA NO DIA 27 DE MARÇ O DE 2015. 
Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e quinze, Às quinze horas e dez 
minutos, na sala 51 no prédio da UFPR, Campus Avançado em Jandaia do Sul, reu-
niu-se o colegiado do curso de Engenharia Agrícola. A sessão foi presidida pelo co-
ordenador do curso, professor André Luiz Justi, com a participação dos docentes: 
Daniel Angelo Longhi, Raimundo Alberto Tostes, Fabio Meurer, Robertino Mendes 
Santiago Júnior, André Luiz Gazoli de Oliveira, Maycon Diego Ribeiro, Leomara F. 
Ribeiro, Eduardo César Meurer  e o representante discente Leonardo Mamede Ca-
vecchia.  Ainda presente o Técnico Administrativo Marcelo Eduardo Russo e a Téc-
nica Administrativa Márcia Inês Schabarum Mikuska. Ordens do dia : 1) ATA:  Leitura 
e aprovação da Ata da Nona Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Engenha-
ria Agrícola, realizada no dia 06 de março de 2015. A leitura foi feita pelo coordena-
dor do curso, sendo aprovadas por todos; 2) APROVAÇÃO DOS PEDIDOS DE 
EQUIVALÊNCIA DOS CURSOS: O Senhor Presidente, professor André Luiz Justi, 
leu o pedido de Equivalência do aluno Alef Henrique Prevelato dos Santos, com as 
respectivas equivalências concedidas (relação de disciplinas em anexo), sendo 
aprovadas por unanimidade; 3) APROVAÇÃO DO REGIMENTO  DO CURSO: O 
Senhor Presidente, solicitou a aprovação do Regimento do Curso, o qual já foi deba-
tido pelos membros do NDE, aprovação por unanimidade;4)  APROVAÇÃO DA RE-
GIMENTO DE ATIVIDADES FORMATIVAS: O coordenador, professor André Luiz 
Justi, proferiu as explicações sobre o Regimento das Atividades Formativas, o mes-
mo já tinha sido debatido em reunião do NDE. Aceito por Unanimidade 5)  APRO-
VAÇÃO DE REGIMENTO DE ORIENTAÇÃO ACADÊMICA  Após explanação refe-
rente ao regimento de orientação acadêmica este colegiado solicitou a alteração pa-
ra um professor por turma (proposta inicial do NDE eram dois por turma), a devida 
alteração foi unânime; 6) Disponibilização de vagas para o PEC-G 2016 : O Senhor 
Presidente,  Professor  André Luiz Justi explicou que a UFPR é umas das institui-
ções brasileiras participantes do Programa Estudante Convênio Graduação (PEC-
G). Este programa, que é gerenciado pelo Ministério de Relações Exteriores e pelo 
Ministério de Educação do Brasil, permite que interessados oriundos dos países 
atendidos pelo programa possam fazer curso de graduação integralmente no Brasil. 
Apesar desta atividade não ser caracterizada como intercâmbio, ela é gerenciada 
pela Assessoria de Relações Internacionais. A UFPR não participa do processo sele-
tivo, ela apenas recebe a relação de interessados selecionados pelo Ministério de 
Relações Exteriores e Ministério de Educação que tenham sido indicados para fazer 
curso de graduação na UFPR Após calorosa discussão os membros deste colegiado 
optaram por maiores esclarecimentos sobre o programa e ficou acordado que uma 
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comissão composta pelos professores Daniel Angelo Longhi, André Luiz Justi e Ra-
fael Germano Dal Molin Filho se encarregaria de tais esclarecimentos; 7) INDICA-
ÇÃO DE PROFESSORES ORIENTADORES DE TURMA:  Conforme indicação dos 
membros do NDE foram indicados para orientadores de turma os seguintes profes-
sores Foi sugerido nomes dos professores que estão dispostos a orientar as turmas. 
Para a turma ingressante no primeiro semestre de 2014, professor André Luiz Justi e 
para a turma ingressante no primeiro semestre de  2015 candidataram-se os profes-
sores: Maycon Diego Ribeiro e Osvaldo Guedes Filho, sendo definido o Prof.        
Maycon Diego Ribeiro para a turma ingressante em 2015. conforme proposto pelos 
membros do NDE.;8)ADIÇÃO  CURRICULAR:  Adição das disciplinas de códi-
gos JCE002 – Física I e JCE007 – Física II como igualmente válidas às discipli-
nas JAN007 – Física I e JAN012 – Física II, respectivamente. Observação: a adição 
já foi validada das disciplinas JAN para JCE, e segundo contato na PROGRAD, se 
for de interesse devemos validar no outro sentido também. A Professora Leomara 
solicitou conferir se não há divergência entre as disciplinas; 9) REORGANIZAÇÃO 
DOS MEMBROS DOS COLEGIADOS : O Senhor Presidente,  professor André Luiz 
Justi  salientou a importância de uma reorganização dos membros do colegiado no 
sentido de não onerar a carga horária dos mesmos. Isso se justifica visto que inici-
almente haviam poucos docentes, os quais participam de vários colegiados. Após 
calorosa discussão apresentou-se duas propostas: i) Os professores atuarem como 
membros dos colegiados aos quais possuem maior afinidade e, quando necessário, 
serem convidados para tratar de assuntos na referida reunião de outro colegiado ou 
ii) manter membros fixos em outros colegiados. As propostas foram colocadas em 
votação e este colegiado contou com 5 votos favoráveis a proposta de convidar pro-
fessores para tratar de assuntos específicos em reunião de outros colegiados, contra 
4 votos de manter professor fixo em outro colegiado. Houve 1 abstenção; O técnico 
administrativo Marcelo Eduardo Russo ficou de verificar entre seus pares o nome do 
membro suplente.; o professor Daniel Angelo Longhi ressalta que os professores 
convidados não tem direito a voto no colegiado. A planilha com a nova organização 
segue como anexo desta Ata; 10)  INCLUSÃO DE PROFESSOR: O Senhor Presi-
dente, professor André Luiz Justi solicitou a inclusão do Professor Osvaldo Guedes 
Filho neste colegiado, aprovada a inclusão de forma unânime; 11) SOLICITAÇÃO 
DE CONCESSÃO  de 2 dias para o Professor  Raimundo Tostes ministrar palestras 
na VI Semana Acadêmica de Medicina Veterinária, do Instituto Federal Catarinense, 
Campus Araquari. As palestras serão no dia 09 de abril, no período da tarde, de 
quinta feira das 13:30  às 14:30, intitulada:  “Entomologia Cadavérica” e  das 14:30 
às 15:30 “Casos Clínicos com Perícia”  12) COMITÊ DE ÉTICA:O Professor Rai-
mundo Alberto Tostes abordou a necessidade do Comitê de Ética (assunto que já foi 
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abordado em reuniões anteriores) e solicitou que os professores que tivessem inte-
resse em compor este Comitê se manifestassem, houve manifestação favorável do 
professor José Eduardo Padilha de Sousa,  professor Osvaldo e professor Eduardo 
Meurer; 13) INFORMES GERAIS: a)  Concessão “ad referendum “ ao Professor 
Eduardo César Meurer (20/3) para ida a UFPR Palotina para firmar colaborações de 
pesquisa e possível afiliação na pós-graduação em biocombustíveis; b) Concessão 
ao Professor Eduardo César Meurer (06/04 a 10/04) ir a Unicamp participar de reu-
nião de projeto "Estudo de Sistemas Biológicos por Espectrometria de Massas" e 
orientação dos projetos do teste do pezinho expandido e metaboloma de células 
leucêmicas. c) Concessão de dois dias (9 e 10 de abril de 2015) ao Professor Ma-
ycon Diego Ribeiro para viagem à Campinas - SP, na Faculdade de Eng. Agrícola – 
FEAGRI – UNICAMP, para firmar parcerias de pesquisas (Auxiliar o aluno de mes-
trado em Água e Solo, Thomaz Penteado, da FEAGRI/UNICAMP, sob orientação do 
prof. Edson Eiji Matsura, o qual dará continuidade nas pesquisas que foram desen-
volvidas durante o mestrado do docente Maycon Diego Ribeiro; d) Concessão de 2 
dias (1º e 2 de Abril) para o Professor Osvaldo Guedes Filho (motivos particulares). 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, professor André Luiz Justi, às de-
zesseis horas, encerrou a reunião, da qual eu, Márcia Inês Schabarum Mikuska, la-
vrei a presente Ata, que vai assinada por mim, pelo presidente e demais presentes. 
 
Secretária – Márcia  Inês Schabarum Mikuska ______________________________ 

Presidente – André Luiz Justi ______________________________ 

 Docente –  Daniel Angelo Longhi ______________________________________ 

Docente –  Raimundo Alberto Tostes _____________________________________ 

Docente –  André Luiz Gazoli de Oliveira __________________________________ 

Docente -  Fabio Meurer _______________________________________________ 

Docente- Robertino Mendes Santiago Júnior_______________________________ 

Docente- Maycon Diego Ribeiro _________________________________________ 
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Docente -  Leomara F. Ribeiro___________________________________________ 

Docente -  Eduardo César Meurer _______________________________________ 

Discente -  Leonardo Mamede Cavecchia _________________________________ 

Técnico Administrativo - Marcelo Eduardo Russo___________________________ 
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Aluno: Alef Henrique Prevelato dos Santos- GRR 20158479 
Processo nº: 23075.064206/2015-84 

Módulo Cursado UEM  Carga 
Horária 

Módulo Equivalente 
UFPR 

Código  Carga 
Horária  

Cálculo Diferencial e Integral 
I 

204 Matemática I 
Matemática II 
Matemática III 
 

JAN001 
JAN006 
JAN011 

72 
72 
72 

Química Geral  
Laboratório de Química Geral 
e Inorgânica 
 

68 
34 

Química Geral JAN002 72 

Desenho Técnico 68 Expressão Gráfica JAN014 72 
Geometria Analítica 
Álgebra Linear 

51 
51 

Álgebra Linear e 
Geometria Analítica 

JAN003 72 

Física Experimental I 
Física Experimental II 

34 
34 

Física Experimental JAN015 72 

Física Geral I 68 
 

Física I JAN007 72 

Biologia Geral e Aplicada 
Ecologia Básica 

68 
51 

Ecologia Aplicada JAG039 36 

Estatística 68 Estatística JAN009 72 
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ANEXO II : 
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